



# 眼中有光 心中有爱 笔下有情

## “火焰蓝杯”消防主题征文大赛获奖名单揭晓

本报讯(记者 程世欣)经过一个多月的征集及专家组评审，“火焰蓝杯”消防主题征文大赛获奖名单揭晓，60位来自社会各界及哈市消防支队的文学爱好者分别获得一、二、三等奖及优秀奖。获奖作者将分别获得奖金、奖品及证书。

哈尔滨市消防救援支队联合哈尔滨市作家协会、新晚报社共同推出“火焰蓝杯”征文大赛，旨在展现新时代消防救援队伍职业形象，强化消防队伍文化教育温润人心，为民奉献温暖一方，将“人民消防爱人民、人民更爱人民消防”的鱼水深情、生动实践呈于笔端、落于纸墨，记录冰城消防指战员的奋斗篇章。

本次征文分为社会组及内部组，共征集作品千余份，社会组作者主要来自哈市各行各业，有大学教授、公务员、教师、高校及中小学生、公司职员等，哈市作家协会的部分作家们也积极参与创作。作品文体多样，主要有散文、诗歌、小小说、叙事散文、小剧本、赋等，内容均以“火焰蓝”为主题，作者通过笔尖记录他们对“火焰蓝”的热爱及赞美之情。

内部组参赛选手均为冰城消防救援队伍的指战员，他们从多视角运用朴实的文字对自身五年来巨大的变化进行描述，虽没有华丽的辞藻却足以触动人心。

社会组一等奖作品哈市高校学生赵泽琦的小说《燃烧 攻击》，通过正在进行的一场婚礼，讲述了一个消防家族三代人的故事；一等奖获得者、哈尔滨学院教授杨藻的作品《与“蓝”朋友的亲密接触》，讲述了自己的一次经历，记录了与“火焰蓝”的亲密接触，更记录了“一半火、一半水、一半热、一半冷”的消防指战员的日常。新晚报小作家们也积极参与到本次征文中，并提交了多篇高质量的作品，中山路小学学生赵姝尧的作品《爸爸的使命》，讲述了“火焰蓝”爸爸在自己心目中的高大形象。

大赛组委会将于近日向社会组获奖者分别颁发奖金、奖品及证书，请获奖者扫描添加二维码，确认个人信息及领奖方式。



### 社会组获奖人员奖项设置

一等奖：奖金1000元  
二等奖：奖金500元  
三等奖：奖金300元  
优秀奖：价值200元精美礼品一份

### 「火焰蓝杯」消防主题征文获奖名单

《与“蓝”朋友的亲密接触》  
《燃烧 攻击》

《逆风飞翔》  
《熊熊烈焰显英雄》  
《岳母眼中的泪光》

《消防员叔叔，我想对您说》  
《礼赞冰城火焰蓝》  
《我的同桌是消防战士》  
《说说我眼中的消防员叔叔》  
《爸爸的使命》

《我眼中的火焰蓝》  
《我眼中的消防指战员》  
《火焰蓝赋》  
《我的父亲叫火焰蓝》  
《烈火英雄歌》  
《消防员安危永远令人牵挂》  
《火灾现场》  
《火焰蓝的冰城铁军》  
《我的火焰蓝爸爸》  
《最美火焰蓝——致敬哈尔滨消防指战员》

作者 姜宏伟

作者 曲天艺

作者 苏紫萱

作者 韩光耀

作者 王旭

作者 杜天明

作者 贾文

作者 谢静

作者 王雯桐

作者 高煜祺

作者 姜宏伟

作者 宋兆楠

作者 刘桂琴

作者 韩雪梅

作者 陈大为

作者 李祥瑞

作者 刘宇

作者 刘连胜

作者 宋宇

作者 王朗赫

作者 李天鹤

作者 内部组

作者 陈跃剑

作者 范宇

《冰橙绽蓝消防赋》  
《指挥中心呼叫，请回答……》  
《变与不变》  
《致敬火焰蓝守护生命安全》

《铁血铸长盾 丹心写忠诚》  
《炽热岁月我在火焰蓝》  
《新时代擎旗奋进踏征程》  
《五年火焰蓝 荣耀记心间》  
《对党忠诚纪律严明 赴汤蹈火竭诚为民》  
《学训词铸忠诚》

作者 都其鹏

作者 张洛瑄

作者 于梁

作者 魏国发

作者 滕学智

作者 陈佳鑫

作者 蒋超南

作者 王昊哲

作者 刘远洋

作者 杨赞

作者 李霖峰

### 社会组

#### 一等奖

作者 杨藻

作者 赵泽琦

《两滴泪》

作者 杜丽

#### 二等奖

作者 李迎国

作者 王济堂

作者 于琪杰

《隐匿在光焰中的哨音》

《那一刻，震撼了我的心灵》

作者 程君

作者 高天舒

#### 三等奖

作者 程昱

作者 林森

作者 马健

作者 张瑞涵

作者 赵姝尧

《我的帅哥是火焰蓝》

《无疆大爱火焰蓝》

《冰城的逆行者》

《超级英雄》

《礼赞冰城火焰蓝》

作者 王锦霏

作者 于泽威

作者 刘晓宁

作者 杨皓晨

作者 陈琪瑶

#### 优秀奖

作者 曲天艺

作者 苏紫萱

作者 韩光耀

作者 王旭

作者 杜天明

作者 贾文

作者 谢静

作者 王雯桐

作者 高煜祺

《写给最可爱的人——冰城消防指战员》

《心中的火焰蓝》

《冰城消防救援战士礼赞》

《冰城的火焰蓝》

《心中可爱的人》

《你们是冰城的守护者》

《赞哈尔滨消防救援官兵》

《训练场上》

《让我敬仰的人》

《一次特殊的经历》

作者 宋兆楠

作者 刘桂琴

作者 韩雪梅

作者 陈大为

作者 李祥瑞

作者 刘宇

作者 刘连胜

作者 宋宇

作者 王朗赫

作者 李天鹤

### 内部组

#### 一等奖

作者 陈跃剑

作者 范宇

《消防队里的爱激情又澎湃》

作者 施浩恬

#### 二等奖

作者 胡启龙

作者 张本鑫

作者 李鹏飞

作者 王硕

《忠诚的交响》

《忠实践行训词精神 坚定履行时代使命》

作者 王一凡

作者 孙嘉一

作者 高起洋

#### 三等奖

作者 都其鹏

作者 张洛瑄

作者 于梁

作者 魏国发

作者 滕学智

作者 陈佳鑫

《重整行装再出发这5年》

《忠实践行训词精神 坚定履行时代使命》

作者 蒋超南

作者 王昊哲

作者 刘远洋

作者 杨赞

作者 李霖峰

## “U医公益行”活动走进哈市四院 居民“家门口”享受北京专家优质医疗服务

本报讯(记者 刘菊)24日，由中华医学分会泌尿外科学会主办，哈尔滨市第四医院承办的“U医公益行”(第十一期哈尔滨站)全国性泌尿公益医疗系列活动在哈开幕。开幕式上进行了北京大学第一医院泌尿外科的临床研究协作网·哈尔滨中心揭牌仪式。此次公益行活动还包括一系列的专家义诊、公益手术和专家授课等环节。通过义诊，专家与患者面对面交流，对各种泌尿外科疾病进行详细咨询，并提供个性化的建议和治疗方案。

据了解，此次活动由哈尔滨市第四医院承办，旨在促进两家医院之间的合作交流，共同提高医疗服务质量，为患者提供更好的医疗保障。北京大学第一医院与哈尔滨市第四医院在泌尿外科临床研究领域的深度合作正式启动，北京大学第一医院泌尿外科的临床研究成果将惠及哈尔滨的患者。哈尔滨市第四医院在泌尿外科领域的临床研究工作正式展开，将推动哈尔滨地区的泌尿外科医疗水平向前迈进，并为患者带来更好的诊疗体验。

## 长白天下雪冰雪合作交流会在哈举办 吉黑冰雪旅游线路发布

本报讯(记者 刘钢)12月25日，“白山黑水共谱冰雪乐章”——长白天下雪冰雪合作交流会在哈尔滨举办。

吉林省文化和旅游厅发布新雪季优惠政策，包括冰雪消费券、冰雪交通、项目投资三大类11项优惠政策，直接惠及企业和

## 镇江高桥第六届雪地靴文化节启幕 “高桥设计”引领雪地靴时尚

本报讯(崔宁华)12月23日，以“冰‘靴’奇缘，匠心传承”为主题的第六届高桥雪地靴文化节在镇江苏宁广场启幕，吸引了省内外客商和消费者纷至沓来。启动仪式在高桥雪地靴产业发展的历史回顾中拉开序幕，一部《靴行天下，从高桥出发》的宣传片让人们更加直观地了解雪地靴产业在高桥从默默无闻到“破茧成蝶”，从偏居一隅到网达全国，成为最具辨识度的地域文化标识和具有地方特色的产业品牌。仪式上发布了16款年度流行式雪地靴，60%由高桥本土企业自主设计，标志着“高桥设计”在雪地靴时尚领域中有着越来越重要的地位和作用。传统产业的繁荣不仅依赖于技术和市场需求的支持，同时也需要具备独特的文化底蕴和传承者，该镇产业领军人物陶桂传带领徒弟现场展示了传统的制鞋技艺。



雪地靴产业是高桥镇的传统产业，目前已形成原料销售、鞋底加工、成品生产等产业分工协作、相互配套日趋完善的产业链。全镇拥有裘皮及雪地靴配套企业近400家，电商800多家，年产雪地靴1500万双，总产值超过20亿元，带动就业8000余人，雪地靴远销美国、德国、澳洲等地，国内市场占有率超过40%。